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Σε μερικζσ θμζρεσ ςυμπλθρϊνονται ςχεδόν δφο μινεσ, που εκατοντάδεσ φοιτθτικοί ςφλλογοι ςε όλθ τθ χϊρα 

πραγματοποιοφν κινθτοποιιςεισ και καταλιψεισ, ενάντια ςτο νομοςχζδιο για τα ιδιωτικά πανεπιςτιμια. Το νομοςχζδιο 

αυτό, αυτι τθν εβδομάδα, ςφμφωνα με εξαγγελίεσ τθσ ΝΔ, κα τεκεί προσ ψιφιςθ. Η κυβζρνθςθ και ο Υπουργόσ 

Παιδείασ Πιερρακάκθσ, δε διςτάηει με αυταρχικότθτα, να το κατακζςει προσ ψιφιςθ, αγνοϊντασ πλιρωσ όλεσ τισ 

αντιδράςεισ των φοιτθτϊν, μακθτϊν, εργαηομζνων και τθσ υπόλοιπθσ ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ.  

Το νομοςχζδιο που ζχει κατατεκεί προσ ψιφιςθ από τθ ΝΔ ςυγκεντρϊνει, αξιοποιεί και εντείνει όλα εκείνα τα μζτρα τα 

οποία υιοκετικθκαν από τισ προθγοφμενεσ κυβερνιςεισ και οδιγθςαν ςτθν ςυςτθματικι υποβάκμιςθ του δθμοςίου 

χαρακτιρα τθσ τθσ τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ τθ τελευταία δεκαετία. Η αφξθςθ του κόςτουσ ςπουδϊν, θ υποτίμθςθ των 

πτυχίων των αποφοίτων και θ ειςαγωγι μζτρων με βάςθ τα οποία τα πανεπιςτιμια ζχουν αξία μόνο αν αποδίδουν ςτθν 

αγορά (επιςτθμονικι γνϊςθ και καταρτιςμζνο εργαςιακό δυναμικό) αποτζλεςαν τθν κεντρικι κατεφκυνςθ ςτθν οποία 

κινικθκαν μζτρα, νομοςχζδια και πολιτικζσ των προθγοφμενων κυβερνιςεων. Αλλά ασ ςχολιάςουμε το τι περιλαμβάνει 

το νομοςχζδιο το οποίο ςυνιςτά τομι για τθν ιςτορία τθσ τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Όπωσ φαίνεται και από τα 

κριτιρια ίδρυςθσ των ιδιωτικϊν ΑΕΙ που είναι ανφπαρκτα, θ ίδια θ ΝΔ πουλάει τθν αριςτεία και τθν αξιοκρατία που τόςα 

χρόνια ευαγγελίηεται δίνοντασ τθ δυνατότθτα ςε κάκε επενδυτι να ζρκει και να ιδρφςει ιδιωτικό πανεπιςτιμιο.  Με το 

νζο νομοςχζδιο προωκείται ουςιαςτικά ι ίδρυςθ πάςθσ φφςεων ιδιωτικϊν – κατ’ ευφθμιςμόν «μθ κερδοςκοπικϊν – 

πανεπιςτθμίων, θ γενίκευςθ των διαφόρων κολλεγίων τα οποία κα παρζχουν, εξ αρχισ, πτυχία με ιςότιμα 

επαγγελματικά δικαιϊματα, με αυτά των δθμόςιων πανεπιςτθμίων, ιςότιμα δθλαδι με τα δικά μασ πτυχία. Τα ιδιωτικά 

πανεπιςτιμια κα ζχουν τθ δυνατότθτα δθμιουργίασ τριετϊν προγραμμάτων ςπουδϊν, που κα παρζχουν ιςότιμα πτυχία 

με τα τετραετι και άνω προγράμματα ςπουδϊν των δθμόςιων πανεπιςτθμίων, εξίςωςθ δθλαδι πτυχίων ακαδθμαϊκισ 

και ερευνθτικισ υπόςταςθσ με εκείνα που κα παρζχουν δεξιότθτεσ που καμία ςχζςθ δεν ζχουν με τισ δεξιότθτεσ και τθν 

ποιότθτα ςπουδϊν των δθμόςιων πανεπιςτθμίων. Μάλιςτα, ςε αυτά τα πανεπιςτιμια κα είναι εφικτι θ ειςαγωγι, όςων 

ζχουν τθν οικονομικι δυνατότθτα (ι και όςων μποροφν να πάρουν φοιτθτικά δάνεια, κακϊσ κα ζχουν κοπεί από το 

δθμόςιο πανεπιςτιμιο λόγω τθσ ΕΒΕ) και βακμό μζχρι και 50% μικρότερο από αυτόν που κανονικά κα απαιτοφνταν για 

τθν ειςαγωγι ςτο αντίςτοιχο δθμόςιο πανεπιςτιμιο. Ακόμθ, προβλζπει τθν κρατικι χρθματοδότθςθ των ιδιωτικϊν 

πανεπιςτθμίων ςτο 30%, εισ βάροσ φυςικά των δθμόςιων πανεπιςτθμίων, που ιδθ υποχρθματοδοτοφνται, με ελλείψεισ 

ςε διδακτικό προςωπικό και υλικοτεχνικζσ υποδομζσ. 

Το νζο νομοςχζδιο κατακερματίηει τα επαγγελματικά μασ δικαιϊματα, δθμιουργεί εργαηόμενουσ δφο ταχυτιτων και 

κακιςτά ακόμθ μεγαλφτερθ τθν εκμετάλλευςι μασ, από τουσ εργοδότεσ, ωσ (μελλοντικοφσ) εργαηόμενουσ, που οι μιςκοί 

μασ κα ςυμπιεςτοφν, ςαφϊσ, προσ τα κάτω. Επιπλζον, επιταχφνει και τθν επιβολι διδάκτρων ςτα μεταπτυχιακά 

προγράμματα, κάτι που ιδθ ζχει ξεκινιςει βάςει νόμου τθσ προθγοφμενθσ χρονιάσ, ο οποίοσ προβλζπει επιβολι 

διδάκτρων ςτα μεταπτυχιακά και μερικι απαλλαγι από αυτά ςε φοιτθτζσ/ριεσ με βακμό πτυχίου πάνω από 7,5. Βζβαια 

θ επιβολι διδάκτρων ςτο μεταπτυχιακό επίπεδο δεν είναι ζνα καινοφργιο φαινόμενο και ςε αυτι τθ διαδικαςία ζχουν 

ευκφνθ με τισ πολιτικζσ τουσ και οι προθγοφμενεσ κυβερνιςεισ. Ακόμα, κα επιφζρει επιπτϊςεισ και ςτο τρόπο που 

διεξάγεται θ ζρευνα επθρεάηοντασ το ζργο μεταπτυχιακϊν και υποψ. διδακτόρων/ιςςϊν. Είναι εμφανζσ ότι θ διεξαγωγι 

ερευνθτικϊν προγραμμάτων από τα ίδια τα ιδιωτικά ΑΕΙ κα οδθγιςει ςε ακόμα μεγαλφτερο ζλεγχο των κατευκφνςεων 

και των ευρθμάτων τθσ ζρευνασ από τον εκάςτοτε «επενδυτι» και εταιρία, αντί να είναι κτιμα όλου του λαοφ. Είναι μία 

κατάςταςθ που ιδθ ςιμερα ζχει αρχίςει να επθρεάηει τουσ όρουσ διεξαγωγισ τθσ ζρευνασ και ςτα δθμόςια 

πανεπιςτιμια και ερευνθτικά ινςτιτοφτα. Τθν ίδια ςτιγμι, θ μειωμζνθ χρθματοδότθςθ των δθμόςιων πανεπιςτθμίων 

ςθμαίνει και υποβάκμιςθ τθσ ζρευνασ, μείωςθ των ερευνθτικϊν προγραμμάτων, αφξθςθ τθσ ανεργίασ και του 

ανταγωνιςμοφ ςτον τομζα ςτον οποίο δραςτθριοποιοφμαςτε τόςο ωσ μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ/φοιτιτριεσ όςο και ωσ 

υποψιφιοι/ υποψιφιεσ διδάκτορεσ. Είναι πλζον ξεκάκαρο πωσ εννοεί θ ΝΔ τθν «αριςτεία» και τθν «αξιοκρατία»! Αυτό 

που αποτελεί βαςικό ςτόχο τθσ κυβζρνθςθσ με τθ δθμιουργία ιδιωτικϊν ιδρυμάτων πανεπιςτθμιακισ εκπαίδευςθσ, 

είναι μζςω του ανταγωνιςμοφ να αςκθκοφν πιζςεισ και ςτο δθμόςιο πανεπιςτιμιο ϊςτε να εντείνει τα 

ιδιωτικοοικονομικά κριτιρια.  

Τθν κυβζρνθςθ τθν ενοχλοφν οι κινθτοποιιςεισ, οι καταλιψεισ αλλά και θ ςυνολικότερθ εναντίωςθ ολόκλθρθσ τθσ 

ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ ςτα ςχζδιά τθσ και γι’ αυτό ζχει προβεί ςε ανεπανάλθπτθ επίκεςθ. Ζχει φζρει ΜΑΤ ςτισ ςχολζσ 



που τελοφν υπό κατάλθψθ (ΑΠΘ, ΕΜΠ, ΔΠΘ), ζχει προχωριςει ςε ακραία καταςτολι εντόσ του ΑΠΘ κακϊσ και ςτισ 

φοιτθτικζσ πορείεσ με χθμικά και ξφλο, με αποκορφφωμα όλων τθ διενζργεια ειςαγγελικισ ζρευνασ ενάντια ςτισ 

καταλιψεισ των φοιτθτικϊν ςυλλόγων, ποινικοποιϊντασ τθν πολιτικι δράςθ και τουσ ςυλλογικοφσ αγϊνεσ, κυμίηοντασ 

άλλεσ ςκοτεινζσ εποχζσ. Μάλιςτα, ο εγκάκετοσ τθσ κυβζρνθςθσ, Κοςμιτορασ Γκλαβίνθσ ςε ςυνεργαςία με τον Υπουργό 

Προςταςίασ του Πολίτθ, κάλεςε τα ΜΑΤ μζςα ςτθ Νομικι ςχολι του ΑΠΘ, προκειμζνου να καταςτείλουν τθν κατάλθψθ 

των φοιτθτϊν/ριων, που είχε αποφαςιςτεί ζπειτα από μαηικι Γενικι Συνζλευςθ, και τθν ίδια μζρα θ αςφάλεια 

κατζγραψε τα ςτοιχειά των ςυμμετεχόντων φοιτθτϊν. Ενϊ χκεσ μζλθ τθσ ΔΑΠ και τθσ ΟΝΝΕΔ Ιωαννίνων προςπάκθςαν 

τραμποφκικα, με καλυμμζνα πρόςωπα και ςτειλιάρια να εμποδίςουν τθ Γ.Σ. του φοιτθτικοφ ςυλλόγου των Σχολϊν 

Επιςτθμϊν Υγείασ. Παρόλθ τθν τρομοκρατία, φοιτθτζσ, ερευνθτζσ, εργαηόμενοι και κακθγθτζσ δυναμϊνουν και 

κλιμακϊνουν τον αγϊνα τουσ τθν θμζρα ψιφιςθσ του νομοςχεδίου αυτοφ, με πανελλαδικι πορεία ςτθν Ακινα, μζχρι να 

αποςυρκεί το νομοςχζδιο. Μάλιςτα, θ ΠΟΣΔΕΠ ςτθρίηει τον αγϊνα μασ κθρφςςοντασ πανελλαδικι απεργία ςτθ ψιφιςθ 

του νομοςχεδίου ςτισ 7-8/3 και καλϊντασ ςτο πανελλαδικό ςυλλαλθτιριο ςτθν Ακινα, τθν θμζρα ψιφιςθσ  του 

νομοςχεδίου 

Ζχει φανεί με τον χειρότερο τρόπο, που οδθγοφν τελικά οι ιδιωτικοποιιςεισ και οι πολιτικζσ που υπολογίηουν τισ 

ανάγκεσ των εργαηομζνων με όρουσ «κόςτουσ – οφζλουσ». Από το ζγκλθμα ςτα Τζμπθ που 57 άνκρωποι, ςτθν 

πλειοψθφία τουσ ςυμφοιτθτζσ μασ, ζχαςαν τθ ηωι τουσ, από τουσ πανάκριβουσ λογαριαςμοφσ ρεφματοσ που 

πλθρϊνουμε εξαιτίασ τθσ «απελευκζρωςθσ» τθσ ενζργειασ, από τθν ανυπαρξία ζργων πολιτικισ προςταςία. Δεν κα 

αφιςουμε να περάςει θ ψευδεπίγραφθ «απελευκζρωςθ» και θ εμπορευματοποίθςθ πτυχϊν του πανεπιςτθμίου. Δε κα 

ανεχτοφμε τα πτυχία μασ να μθν ζχουν αξία, να μθν μποροφν χιλιάδεσ παιδιά μετά από μασ να μπουν ςτο πανεπιςτιμιο. 

Οφείλουμε να δϊςουμε ζνα θχθρό μινυμα ςτθν κυβζρνθςθ και να δείξουμε ςτο πλάι και τθσ υπόλοιπθσ ακαδθμαϊκισ 

κοινότθτασ ότι τα πτυχία μασ, οι ςπουδζσ μασ και τα μζλλον μασ δε κα καταςτραφοφν τόςο εφκολα. Και φζτοσ 8θ Μάρτθ 

μζρα κινθτοποιιςεων για τα δικαιϊματα των γυναικϊν και των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων τθ ςτιγμι παράλλθλα με το κρινο για 

τισ ίδιεσ μασ τισ ηωζσ, να ςυνδεκεί με τθν πάλθ ενάντια ςτθν ιδιωτικοποίθςθ τθσ εκπαίδευςθσ. Όπωσ χάραξαν πορεία και 

οι ςυμφοιτθτζσ μασ το 2006-2007, ζτςι κα ςυνεχίςουμε και εμείσ να παλεφουμε για δθμόςια και δωρεάν εκπαίδευςθ και 

μια ηωι με όνειρα. 

Απαιτοφμε: 

 Να αποςυρκεί το νομοςχζδιο. 

 Να παραιτθκεί τϊρα ο κοςμιτορασ τθσ Νομικισ Σχολισ ΑΠΘ, Γκλαβίνθσ και οι υπόλοιποι εγκάκετοι τθσ κυβζρνθςθσ 
που καλοφν τθν αςφάλεια μζςα ςτισ ςχολζσ. 

 Ζξω θ αςτυνομία από τισ ςχολζσ-Κάτω τα χζρια από το άςυλο και τισ καταλιψεισ των ΦΣ. 

 Δωρεάν μεταπτυχιακά για όλουσ και όλεσ, χωρίσ δίδακτρα. 

 Στισ 7-8/3, βάςει και τθσ απόφαςθσ τθσ ΠΟΣΔΕΠ, να μθν πραγματοποιθκοφν μακιματα και να μθν υποχρεοφνται οι 
μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ/τριεσ και υποψιφιοι/ιεσ διδάκτορεσ, να βρίςκονται ςτα εργαςτιρια.  

 Να μθ γίνονται μακιματα, εξετάςεισ και εργαςίεσ, οφτε διαδικτυακά, ςε Τμιματα που τελοφν υπό κατάλθψθ, και να 
πάρουν παράταςθ οι εργαςίεσ  ζωσ ότου τελειϊςουν οι καταλιψεισ και να δοκοφν τότε οι εξετάςεισ.  

 Ενίςχυςθ του δθμόςιου και δωρεάν πανεπιςτθμίου. 

Αποφαςίηουμε: 

 Καλοφμε ςε μεγάλθ πανελλαδικι-πανεκπαιδευτικι πορεία τθν Παραςκευι 8/3, τθν θμζρα ψιφιςθσ του 
νομοςχεδίου, ςτα Προπφλαια, ςτισ 12:00, και Πανελλαδικό Συντονιςτικό Γενικϊν Συνελεφςεων και Καταλιψεων μετά 
τθν κινθτοποίθςθ. 

 Καλοφμε ςε εκ νζου ςυνζλευςθ ςτισ 19/3, όπου κα τεκεί και το ηιτθμα του προγραμματιςμοφ των εκλογϊν του 
Συλλόγου μασ. 

 Καλοφμε ςτισ φεμινιςτικζσ κινθτοποιιςεισ που κα λάβουν χϊρα τθν ίδια μζρα , Παραςκευι 8/3, 
υπεραςπιηόμενοι/υπεραςπιηόμενεσ τα αιτιματα του φεμινιςτικοφ και εργατικοφ κινιματοσ. 

 Προχωράμε ςε πολφμορφεσ δράςεισ και τθν Τετάρτθ 6/3, για τθν οικονομικι ενίςχυςθ του Συλλόγου μασ για τθ 
ςυμμετοχι ςτθν πανελλαδικι πορεία ςτισ 8/3. 

 Συμμετζχουμε ςτισ κινθτοποιιςεισ και δράςεισ των ΦΣ του Πανεπιςτθμίου Κριτθσ ενάντια ςτθν ίδρυςθ ιδιωτικϊν 
Πανεπιςτθμίων. 


